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数据结构

CF803G

题意

将一个长度为$n$的序列复制$k$次，要求维护数据结构支持区间赋值与区间最小值查询，$q$次操
作。$(n,q \le 10^5,k \le 10^4)$

题解

线段树动态开点，对于没有开点的部分$[l,r]$，可以将原序列复制一遍到$2n$长度，将其对应
到$[(l-1)\mod n+1,(l-1)\mod n+1+l-r]$的区间，使用ST表$O(1)$查询即可。

CF813E

题意

给定长度为$n$的序列，$q$次询问在$[l,r]$中最多能选多少数满足同一个数的出现次数不超过$k$，强制在
线。$(n,q,k \le 10^5)$

题解

设$a_i$为第$i$个数后面第$k$个相同的数的下标，如果没有则为$n+1$。所求转化为$[l,r]$区间内有多
少$a_i>r$，主席树维护即可。

CF895E

题意

给定一个长度为 $n$ 的数列，每次选择两个不相交区间，在两个区间中各任意选择一个数，交换两个数的
位置，每次询问询问一个区间的和的期望。

题解

考虑左侧区间长度为 $L_1$, 右侧区间长度为 $L_2$ ,左侧区间期望和为 $E(L_1)$ ，则删除一个数之后的期
望和应为 $\frac{(L_1 - 1)E(L_1)}{L_1}$，考虑右侧选择一个数 $a_i$ 对左侧区间的贡献为 $\frac{\sum_{i
\in L_2} a_i}{L_2} = \frac{E(L_2)}{L_2}$ ,考虑对于左侧子区间的影响，应该考虑对左侧区间每个位置
的贡献为 $\frac{E(L_2)}{L_2 L_1}$ 即可，线段树区间加区间乘维护即可。
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CF1401F

题意

给定一个长度为$2^n$的序列，维护一个数据结构支持以下几种操作。
1.单点赋值。
2.给定$k$，对于所有$i \ge 1$，翻转$[(i-1) \cdot 2^k+1, i \cdot 2^k]$区间。
3.给定$k$，对于所有$i \ge 1$，将$[(2i-2) \cdot 2^k+1, (2i-1) \cdot 2^k]$区间和$[(2i-1) \cdot 2^k+1, 2i
\cdot 2^k]$区间交换。
4.区间求和。
$(0 \le n \le 18,1 \le q \le 10^5)$

题解

我们将序列从$0$开始编号，可以发现操作2和操作3分别等价于将$a_i$变
为$a_{i\text{^}(2^k-1)}$和$a_{i\text{^}(2^k)}$。因此我们可以维护一个$x$，初始值为$0$，当进行2
和3操作时根据上述规律对$x$进行异或，进行1或4操作时只需将对$a_i$的操作改为
对$a_{i\text{^}x}$的操作即可。这样我们只需要考虑如何维护原序列而不用考虑元素之间的交换问题。

考虑对1的操作，因为是单点赋值，我们直接将$a_{i\text{^}x}$改为对应的值即可。

考虑对4的操作，我们现在需要求出$$\sum_{i=l}^r a_{i\text{^}x}$$我们可以先建出一
棵$[0,2^n-1]$的线段树，可以看除这棵树所有节点的对应的区间长度均为$2$的次幂。接下来将$[l,r]$类
似线段树查询那样分成$O(\log n)$个区间进行查询。对于每一个区间我们可以发现都有如下性质：该区间
内所有数的二进制可以表示成如下形式$$P00 \cdots 00, P00 \cdots 01, P00 \cdots 10, \ldots , P11 \cdots
11$$其中$P$是一个公共前缀，所以它们在异或$x$后也构成了一个连续的区间，设$Q$是一个前缀，
为$P$这个前缀与$x$对应位异或所得，则对应的连续区间为$$Q00 \cdots 00, Q00 \cdots 01, Q00 \cdots
10, \ldots , Q11 \cdots 11$$因为后面的部分两两都不相同，由异或的性质可得它们依旧构成形如上述的
序列，因此我们再开一个线段树/树状数组查询$[Q00 \cdots 00,Q11 \cdots 11]$的值即可，总复杂度$O(n
\log ^2 n)$。
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